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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Krahl, Paul Knoblach BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 24.11.2023

Presse- und Offentlichkeitsarbeit der Staatsregierung; hier: Staatsministerium
fiir Gesundheit, Pflege und Pravention

Alle nachfolgenden Fragen beziehen sich ausschlieRlich auf das Staatsministerium
fur Gesundheit, Pflege und Pravention (vormals Staatsministerium fir Gesundheit und
Pflege) und den Zeitraum 2019 bis 2023.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Personalstellen 3

1.1 Wie hat sich die Zahl der Personalstellen fiir die Presse-, Offentlich-
keits- und Kommunikationsarbeit im Staatsministerium fir Gesundheit,
Pflege und Pravention (StMGP) entwickelt (bitte jahrlich zum Stichtag
1. Januar angeben)? 3

1.2 Wie verteilen sich diese Stellen auf die einzelnen Aufgabenfelder wie
Pressearbeit, Social Media, Fotografie und Videografie, Kommunikations-
konzepte, Veranstaltungsmanagement etc. (bitte jahrlich zum Stichtag

1odanuar angebeN) ? e, 3
1.3  Welche Lohnkosten entfallen auf das Personal pro Jahr? . . ... 3
2. RANMENVEITIAGE | e 4

21  Mit welchen Unternehmen bzw. Agenturen wurden im Bereich der
Presse-, Offentlichkeits- und Kommunikationsarbeit Rahmenvertrage
geschlossen (bitte solche angeben, die im Zeitraum geschlossen wur-
den oder bereits vor dem Zeitraum, falls sie im Zeitraum wirksam
waren)? 4

2.2  Welche Leistungen haben die Rahmenvertrage jeweils zum Inhalt? 4

2.3 Welchen Wert haben die Rahmenvertrage jeweils (falls in der Grund-
rechtsabwagung Geschéaftsgeheimnisse Uberwiegen, bitte in jedem
Fall die gemaR der jeweils zugrunde liegenden Vergabevorschriften
in den einschlagigen Portalen wie TED oder BayVeBe zu veroffent-

lichenden Daten zum Wert aufflhren)? . . 4
3. Veranstaltungen, kommunikative und mediale Arbeiten innerhalb der
Rahmenvertrage ... 4

3.1  Welche Veranstaltungen, kommunikativen und medialen Arbeiten
wurden innerhalb der Rahmenvertrage ohne zusatzliche Kosten er-
bracht? 4
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3.2 Welche Veranstaltungen, kommunikativen und medialen Arbeiten

wurden innerhalb der Rahmenvertrdge mit zusatzlichen Kosten er-

DrACNE 7 e 4
3.3 Wie hoch fielen diese Kosten jeweils aus? ... ... 4
4, Begriindung flir zusatzliche Kosten innerhalb von Rahmenvertragen

............................................................................................................................................... 4
41  Wie wurden die zusatzlichen Kosten nach Frage 3 jeweils begriindet?

............................................................................................................................................... 4
4.2  Wurden jeweils Preisvergleiche mit Wettbewerbern durchgefihrt? . 4
4.3  Wurden jeweils férmliche Vergabeverfahren durchgefihrt? ... 4
5. AuBerhalb der Rahmenvertrage vergebene Auftréage ... 4
5.1  Welche Unternehmen bzw. Agenturen wurden im Bereich der Presse-,

Offentlichkeits- und Kommunikationsarbeit auRerhalb von Rahmen-

vertragen beauftragt, soweit das einzelne Auftragsvolumen gréR3er

50.000 BUrO War? | e 4
5.2 Welche Leistungen haben die Beauftragungen jeweils zum Inhalt? . 5
5.3 Welchen Wert haben die Beauftragungen jeweils (falls in der Grund-

rechtsabwagung Geschaftsgeheimnisse Uberwiegen, bitte in jedem

Fall die gemaR der jeweils zugrunde liegenden Vergabevorschriften

in den einschlagigen Portalen wie TED oder BayVeBe zu veroffent-

lichenden Daten zum Wert auffuhren)? . S
6. Zusatzliche Auftrage an Unternehmen mit Rahmenvertrag ... 5
6.1  Welche zusatzlichen Auftrage wurden an Unternehmen bzw. Agentu-

ren vergeben, mit denen zu diesem Zeitpunkt bereits ein Rahmenver-

trag bestand? 5
6.2 Welche Leistungen haben die Beauftragungen jeweils zum Inhalt? . 5
6.3 Welchen Wert haben die Beauftragungen jeweils (falls in der Grund-

rechtsabwagung Geschéaftsgeheimnisse Uberwiegen, bitte in jedem

Fall die gemal der jeweils zugrunde liegenden Vergabevorschriften

in den einschlagigen Portalen wie TED oder BayVeBe zu veroffent-

lichenden Daten zum Wert auffhren)? S
7. Begriindung fir zusatzliche Auftrage an Unternehmen mit Rahmen-

VEITAG e 5
7.1  Welches Vergabeverfahren war den Vergaben nach Frage 6 jeweils

zugrunde gelegt? e 5
7.2  Was war jeweils das Vergabekriterium und die Begriindung fir den

ZUSCRIAG? | e 5
7.3 Wie viele Wettbewerber haben sich am Verfahren jeweils beteiligt bzw.

beteiligen KONNeN? e 5

Hinweise des Landtagsamts 6
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit, Pflege und Pravention unter Zugrun-

delegung des Sachstands zum 23.11.2023
vom 08.03.2024

1. Personalstellen
11 Wie hat sich die Zahl der Personalstellen fiir die Presse-, Offentlich-
keits- und Kommunikationsarbeit im Staatsministerium fiir Gesund-
heit, Pflege und Pravention (StMGP) entwickelt (bitte jahrlich zum
Stichtag 1. Januar angeben)?
Jahr 2019 2020 2021 2022 2023
Stellen 13,5 12,5 17,5 22,5 25,5

Die Angaben beziehen sich jeweils auf den Stichtag am 1. Januar des Jahres. Im
Jahr 2020 ist der Bereich Social Media zur Offentlichkeitsarbeit hinzugekommen. Die
Angaben zu den Jahren 2021, 2022 und 2023 bericksichtigen auch die befristet Be-
schaftigten, die zur Unterstlitzung bei der Bewaltigung der Aufgaben der Coronapan-
demie eingestellt wurden. Im Jahr 2023 waren dies noch 4 Vollzeitaquivalente (VZA).
Die Vertrage der Beschaftigten zur Unterstiitzung bei der Bewaltigung der Aufgaben
der Coronapandemie waren wegen der Pandemielage befristet, die letzten Vertrage

liefen Ende 2023 aus.

1.2

Die Aufteilung der Stellen auf die genannten Aufgabenfelder ist nicht méglich. Die

Wie verteilen sich diese Stellen auf die einzelnen Aufgaben-
felder wie Pressearbeit, Social Media, Fotografie und Videografie,
Kommunikationskonzepte, Veranstaltungsmanagement etc. (bitte

jahrlich zum Stichtag 1. Januar angeben)?

Verteilung der Stellen auf die Referate ergibt folgendes Bild:

Jahr 2019 2020 2021 2022 2023
Referat ,Presse”; seit 01.03.2021: 5,5 5,5 5,0 6,0 8,0

.Presse und Medien®

Referat ,Offentlichkeitsarbeit, Soziale Medien* 8,0 7,0 12,5 16,5 17,5

1.3

Welche Lohnkosten entfallen auf das Personal pro Jahr?

Die Kosten ergeben sich aus der nachstehenden Tabelle:

Jahr Lohnkosten

2019 981.958,28 Euro
2020 1.085.645,28 Euro
2021 1.338.009,28 Euro
2022 1.479.854,98 Euro
2023 1.663.563,93 Euro
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2. Rahmenvertrage

21 Mit welchen Unternehmen bzw. Agenturen wurden im Bereich der
Presse-, Offentlichkeits- und Kommunikationsarbeit Rahmenvertrige
geschlossen (bitte solche angeben, die im Zeitraum geschlossen
wurden oder bereits vor dem Zeitraum, falls sie im Zeitraum wirksam
waren)?

2.2 Welche Leistungen haben die Rahmenvertrage jeweils zum Inhalt?

2.3 Welchen Wert haben die Rahmenvertrage jeweils (falls in der Grund-
rechtsabwiagung Geschiftsgeheimnisse liberwiegen, bitte in jedem
Fall die gemaR der jeweils zugrunde liegenden Vergabevorschriften
in den einschlagigen Portalen wie TED oder BayVeBe zu veréffent-
lichenden Daten zum Wert auffiihren)?

3. Veranstaltungen, kommunikative und mediale Arbeiten innerhalb der
Rahmenvertrage

3.1 Welche Veranstaltungen, kommunikativen und medialen Arbeiten
wurden innerhalb der Rahmenvertrage ohne zuséatzliche Kosten er-
bracht?

3.2 Welche Veranstaltungen, kommunikativen und medialen Arbeiten
wurden innerhalb der Rahmenvertrdage mit zusatzlichen Kosten er-
bracht?

3.3 Wie hoch fielen diese Kosten jeweils aus?

4. Begriindung fiir zusétzliche Kosten innerhalb von Rahmenvertragen
41 Wie wurden die zusatzlichen Kosten nach Frage 3 jeweils begriindet?
4.2 Wurden jeweils Preisvergleiche mit Wettbewerbern durchgefiihrt?
4.3 Wurden jeweils formliche Vergabeverfahren durchgefiihrt?

5. AuBerhalb der Rahmenvertréage vergebene Auftrage

51 Welche Unternehmen bzw. Agenturen wurden im Bereich der Presse-,
Offentlichkeits- und Kommunikationsarbeit auBerhalb von Rahmen-
vertragen beauftragt, soweit das einzelne Auftragsvolumen groBer
50.000 Euro war?
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5.2

5.3

6.1

6.2

6.3

71

7.2

7.3

Welche Leistungen haben die Beauftragungen jeweils zum Inhalt?

Welchen Wert haben die Beauftragungen jeweils (falls in der Grund-
rechtsabwdgung Geschaftsgeheimnisse liberwiegen, bitte in jedem
Fall die gemaR der jeweils zugrunde liegenden Vergabevorschriften
in den einschldgigen Portalen wie TED oder BayVeBe zu veroéffent-
lichenden Daten zum Wert auffiihren)?

Zusatzliche Auftrage an Unternehmen mit Rahmenvertrag

Welche zusatzlichen Auftrage wurden an Unternehmen bzw. Agen-
turen vergeben, mit denen zu diesem Zeitpunkt bereits ein Rahmen-
vertrag bestand?

Welche Leistungen haben die Beauftragungen jeweils zum Inhalt?

Welchen Wert haben die Beauftragungen jeweils (falls in der Grund-
rechtsabwdgung Geschiaftsgeheimnisse liberwiegen, bitte in jedem
Fall die gemaR der jeweils zugrunde liegenden Vergabevorschriften
in den einschlagigen Portalen wie TED oder BayVeBe zu veréffent-
lichenden Daten zum Wert auffiihren)?

Begriindung fiir zusatzliche Auftrage an Unternehmen mit Rahmen-
vertrag

Welches Vergabeverfahren war den Vergaben nach Frage 6 jeweils
zugrunde gelegt?

Was war jeweils das Vergabekriterium und die Begriindung fiir den
Zuschlag?

Wie viele Wettbewerber haben sich am Verfahren jeweils beteiligt
bzw. beteiligen kbnnen?

Hinweis des Landtagsamts: Die Antworten auf die Fragen 2 bis 7 sind zum Schutz
von Geschaftsgeheimnissen der genannten Unternehmen vertraulich zu behandeln.
Eine Drucklegung erfolgt insoweit nicht.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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